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TRADUCTION DU RÉSUMÉ

Des études ont montré qu'un environnement naturel donne une meilleure santé et c'est là-dessus que nous avons bâti ce travail en examinant les rapports entre des mesures complètes concernant les espaces verts avec la santé. Nous avons ciblé un grand centre urbain à forte densité de population (Toronto, Canada) et mis en relation ces deux domaines en croisant les données d'images satellites de haute définition et des données précises et individuelles sur des arbres de Toronto avec des retours de questionnaires auto remplis sur la perception générale de santé, les risques cardio-vasculaires et les maladies mentales selon l’Étude sur la santé Ontario

Les résultats des analyses statistiques par les méthodes de régression multiple et de corrélation canonicale suggèrent que les personnes qui vivent dans des quartiers avec  une densité plus élevée d'arbres dans leurs rues rapportent de façon significative la perception d'une meilleure santé et significativement moins de risques cardio-vasculaires (compte-tenu des facteurs socio-économiques et démographiques).

Nous trouvons qu'avoir dix arbres de plus dans un pâté de maisons, en moyenne, augmente la perception de bonne santé de manière comparable à une augmentation un revenu personnel annuel de 10 000 $ et à l'emménagement dans un quartier où le revenu médian est supérieur de 10 000 $  ou bien un rajeunissement de 7 années. 

Nous avons aussi trouvé qu'avoir 11 arbres de plus dans un pâté de maison, en moyenne, diminue les risques cardio-vasculaires de manière comparable à une augmentation de revenu annuel personnel de 20 000 $ et à l'emménagement dans un quartier où le revenu médian est de  20 000  $ plus élevé ou un rajeunissement de 1,4 an.
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